
 

 

 

 

 

 

 

Member ITTF · ETTU 

 

Saison 2021/2022  
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués d’automne (AD) 
 
Lieu : Macolin 
Date : Samedi, 25 septembre 2021 
Heure : 14h08 – 16h20 
Présidence : Pascal Giroud, président STT 
Vérificateurs du scrutin : Katja Brand, René Zwald et Daniel Pauli 
Voix :  316 
Majorité absolue : 159 voix 
Majorité 2/3 : 211 voix 
Procès-verbal : Luca Anthonioz, communication, marketing, médias & Ligues Nationales 
 
1. Mot de bienvenue du président  
 
Pascal Giroud salue toute l’Assemblée. Il s’agit d’une assemblée particulière car c’est l’année des 90 ans 
de STT. 
 
Il salue les membres d’honneur, René Zwald, Jean-Marc Wichser, Anton Lehmann et André Zimmerman 
ainsi que les traductrices Sabine Nonhebel et Mechthild Schreck. Il souhaite également la bienvenue au 
tout nouveau président MTTV, Mathys Heinz, qui a été élu la veille. Il demande à ce dernier de venir allumer 
la bougie STT. 
 
Pascal poursuit en présentant les membres du Directoire. Il y a le responsable du ressort sport élite, Georg 
Silberschmidt, le conseiller financier et candidat au chef des finances, Christian Foutrel, et la Directrice 
Susanne Gries. Cette dernière, qui va quitter son poste à la fin du mois, va beaucoup nous manquer car 
elle a fait un grand travail pour la fédération. 
 
Normalement, le nouveau Directeur Cosimo Lupi aurait dû commencer le 1er septembre. A cause d’un 
grave accident de vélo, il n’a pas pu commencer et sera indisponible pendant plusieurs mois. Ce sujet sera 
encore abordé plus tard. 
 
Pascal présente ensuite les responsables de chaque AR ainsi que le nouveau co-président de la ligue 
nationale depuis cet été, Urs Schärrer. Il salue également les membres de l’Office central, c’est-à-dire Luca 
Anthonioz qui tient le procès-verbal, Monica Midali et Peter Wahlen. Enfin, il salue aussi les gens des autres 
commissions présents en ce jour. 
 
Une minute de silence est faite pour les personnes qui sont décédés pendant cette pandémie du Covid-19. 
 
Pascal remercie tout le monde d’avoir joué le jeu par rapport aux restrictions liées au Covid pour cette 
assemblée. 
 
Katja Brand, René Zwald et Daniel Pauli assument la fonction de vérificateurs du scrutin.  
 
Vérification du scrutin 
 
AGTT : 25 ANJTT : 17 ATTT : 6 AVVF : 56 
MTTV : 54 NWTTV : 40 OTTV : 85 TTVI : 23 
Membres CC : 6 Président d’honneur : 0 Membres d’honneur : 4 
 
Total : 316 (majorité absolue : 159 / majorité 2/3 : 211) 
 
Les clubs, les membres du comité central ainsi que les membres d’honneur de STT ont le droit de vote à 
l‘assemblée des déléguées. Chaque club peut se faire représenter par un ou plusieurs délégués de son 
AR. Les membres du comité central ne peuvent pas représenter un club. Un membre d‘honneur ne peut 
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se faire représenter. Un délégué peut représenter 20 voix au plus et doit être porteur des procurations 
des clubs représentés. 
 
Pascal revient sur le sujet du nouveau Directeur. Cosimo Lupi n’a pas pu commencer comme prévu. Ils ont 
dû trouver une solution intermédiaire et c’est pourquoi ils se sont tournés vers Markus Werner. Ce dernier 
avait déjà travaillé chez STT à l’époque. Il travaille depuis 10 ans dans une société qui rend des services 
de management à des fédérations. Ils l’ont donc mandaté jusqu’à ce que le Directeur puisse revenir. Dès 
que ce dernier viendra, le mandat s’arrêtera. Le DCC sera toujours disponible si besoin. Markus Werner 
pourra surtout aider les gens de l’office central. Il a été introduit par Susanne Gries pendant quelques jours 
et débutera son activité le lundi 27 septembre. 
 
 
2. Approbation du procès-verbal de la dernière AD 
 
Les délégués ne formulent aucune remarque concernant le procès-verbal de la dernière assemblée des 
délégués qui est par conséquent approuvé (une seule abstention). Des remerciements sont adressés à son 
auteur Luca Anthonioz. 
 
 
3. Approbation des rapports annuels du CC et DCC 
 
Les rapports annuels du CC et du DCC ont été publiés sur le site internet. Il n’y a ni de questions, ni 
d’oppositions ou d’abstentions.  
  
Les délégués approuvent les rapports annuels du CC et du DCC à l’unanimité. 
 
 
4. Contrôle des rapports de la CCG, de la CR et de la LN 
 
Aucun vote n’est prévu pour ce point, les statuts prévoient simplement l’examen de ces rapports. Aucun 
commentaire n’est fait concernant ces rapports. 
 
 
5. Approbation des comptes et du rapport de l’organe de révision 
 
Les comptes ont été établis conformément à Swiss GAAP FER 21. Pascal remercie Monica Midali et 
Christian Foutrel qui ont fait du bon travail. Il passe la parole à Christian qui est le conseiller financier. 
 
Christian espère que tout le monde a pu voir les comptes et remercie Susanne pour la bonne collaboration. 
 
Comme nous pouvons le constater sur la présentation, STT est toujours dépendante des licences (33% 
des recettes). Cette année est différente car il y a eu le concept de stabilisation. Le sport de performance 
est également une grande source de revenu. Ces recettes montent à 25% (frais pour les camps 
d’entraînement). Avec le paquet de stabilisation, ils sont en dessous des recettes escomptées. Pour la LN, 
il a fallu rembourser la LNB et LNC, car les championnats ont été annulés. Pour le paquet de stabilisation, 
toutes les recettes ont été rendus aux clubs qui en ont fait les demandes.  
 
Au niveau des dépenses, le sport performance demande beaucoup (42%). La LN dépense le 15% et 19% 
pour l’administration et la direction. Le reste est en dessous des 10%. Le sport de performance est en 
dessus du budget, pour le reste tout est plus ou moins au même niveau ou en dessous. Une grande partie 
du revenu des licences aide à payer le sport de performance. 
 
Markus Steinmann (OTTV) demande pour quelle raison il y a si peu de dépense dans le sport de loisirs 
(3%). 
 
Christian répond que pour le secteur du sport de loisirs, presque tout a été annulé. C’est le cas par exemple 
des championnats suisses seniors. C’est pourquoi ils ont nettement moins dépensé. 
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Susanne Gries explique encore que le sport de loisirs regroupe uniquement les compétitions des adultes. 
Toutes les autres compétitions sont regroupées dans le sport jeunesse ou le sport de performance. 
 
Urs Schärrer (Co-Président LN) demande si le manque à gagner a été compensé par le paquet de 
stabilisation. Les pertes ont-elles été couvertes par le concept ? 
 
Susanne a fait une clé de répartition. Selon celle-ci, les AR ont pu faire les demandes. Ils ont donc 
développé un concept de stabilisation et les clubs ont pu faire leurs demandes. STT n’a pas fait de concept 
pour l’office central. Ils ont remboursé une partie des licences. Tous les clubs ayant fait une demande ont 
reçu une somme à hauteur de 100% de leur demande. Swiss Olympic n’a pas reconnu deux points à 
hauteur de CHF 20'000.-. Il a fallu faire un nouvel appel d’offre. C’est ce qu’ils ont fait. Lors du 2ème mail, 
nettement plus de clubs se sont manifestés et ils ont reçu 28% des pertes demandées. Pour STT, il n’y a 
pas eu de pertes car il y a eu beaucoup moins de dépenses.  
 
Christian dit que le calcul se fait de la sorte : la somme de toutes les recettes pas faites et déduction des 
dépenses qui n’ont pas été engagées. Cela donne un delta. Ce delta a été compensé par le paquet de 
stabilisation. 
 
Les délégués approuvent les comptes annuels à l’unanimité. 
 
Avant de pouvoir passer au point suivant, il faut encore approuver le rapport des réviseurs (von Graffenried 
AG Treuhand) qui a été publié sur le site internet.  
  
Les délégués approuvent le rapport des réviseurs à l’unanimité. 
 
 
6. Décharge du CC, du DCC, de la CCG, de l’organe de révision et de la Commission de recours 
 
Le Président du jour, Jean-Marc Wichser (Président CSR), dit que l’assemblée a pris connaissance et 
accepté les rapports annuels. Malgré les temps difficiles liés à la pandémie, le Président Giroud ainsi toute 
son équipe a su faire du bon travail. Il demande de donner décharge aux organes de STT. 
 
Les délégués donnent décharge au CC, au DCC et aux autres organes à l’unanimité. 
 
 
7. Election du Président STT 
 
Jean-Marc Wichser poursuit et explique que selon l’article 3.2.9 des statuts STT, l’assemblée élit un 
Président pour deux ans. Après un premier mandat, Pascal Giroud se représente. Il n’y a pas d’autre 
candidat. Avant de passer au vote, Wichser aimerait encore ajouter que Pascal Giroud est un Président qui 
s’engage avec cœur pour notre sport et qu’il est toujours à l’écoute. 
 
Les délégués approuvent la prolongation du mandat de Pascal Giroud à l’unanimité. 
 
Pascal remercie tout le monde. Il explique qu’il a une passion pour le tennis de table depuis 40 ans. Il aime 
beaucoup ce qu’il fait et maintenant qu’il a pris une retraite anticipée, il aimerait se déplacer le plus possible. 
Il remercie tout le monde pour la confiance et il est content de pouvoir continuer ce qu’il fait. 
 
 
8. Election des membres du DCC 
 
Il est difficile de faire fonctionner une fédération avec trois personnes. Comme tout le monde le sait, c’est 
du bénévolat. Malgré tout, ils ont besoin de plus de personnes au directoire pour répartir les charges. 
 
Pascal présente Georg Silberschmidt qui se représente au DCC pour deux ans supplémentaires.  
 
Les délégués approuvent la prolongation du mandat de Georg Silberschmidt par acclamation. 
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Pascal présente un nouveau candidat en la personne de Christian Foutrel, ancien président LN. Ce dernier 
veut se présenter au poste de chef des finances. Toute la saison dernière il a travaillé avec le DCC, c’est 
pourquoi il serait idéal pour ce poste. 
 
Jean-Pascal Stancu (AGTT) informe que l’AGTT est très contente du travail fourni par Christian à l’AGTT. 
Il effectue un travail remarquable et donc l’AGTT le soutien fortement. 
 
Les délégués approuvent la nomination de Christian Foutrel par acclamation. 
 
 
9. Election des membres de la commission de contrôle de gestion 
 
Jusqu’à ce jour, personne ne s’est présenté. Il s’agit d’une commission importante indispensable pour 
toutes les fédérations. Il faut en parler autour de soi pour trouver des personnes motivées. 
 
 
10. Election de l’organe de révision sur proposition du DCC 
 
Le DCC propose d’élire de nouveau l’entreprise Von Graffenried AG Treuhand à Berne comme organe 
de révision. Cette entreprise travaille avec différentes organisations sportives et a donné son accord de 
continuer le mandat avec Swiss Table Tennis. 
 
L’assemblée approuve l’organe de révision Von Graffenried Treuhand AG par acclamation. 
 
 
11. Election des membres de la commission de recours 
 
Les membres de la commission de recours se représentent. C’est une excellente nouvelle. Cette 
commission est composée du Président Semir Hermidas et des membres que sont Daniel Luder, Claude 
Diethelm, Reto Scarpatetti et Céline Reust. 
 
Les délégués approuvent la commission de recours par acclamation. 
 
 
12. Informations du CC et DCC 
 
Pascal revient sur les informations concernant la direction de l’office central. Le DCC a débattu de la 
situation de Cosimo Lupi. Sachant qu’il sera absent pour plusieurs moins et d’entente avec le CC, ils ont 
décidé de refaire une demande d’offre. Cosimo, qui souffre d’un staphylocoque doré, est très déçu de ne 
pas pouvoir travailler. Malheureusement, ils ne peuvent pas se permettre d’attendre. Ils ont besoin d’une 
personne qui vienne rapidement. Ils vont donc refaire un appel d’offre. Ils veulent que quelqu’un arrive 
rapidement pour aider les gens de l’office central. 
 
Susanne dit que le CC a également parlé du certificat covid et des licences. Le CC a décidé aujourd’hui 
que la décision d’un potentiel remboursement des licences était reportée. Si des joueurs veulent rendre 
leur licence, il faut dresser une liste. Lors de l’AD de mars 2022, ils vont en reparler et selon le nombre de 
demandes, ils décideront si un remboursement aura lieu ou non. Il faut rappeler que cette année, les 
licences ne coutent que la moitié du prix habituel. 
 
Christian Foutrel rappelle que les licences sont une aide importante pour le sport de performance et la 
relève. Elles sont une cotisation qui servent plus au bien-être du tennis de table plus qu’au simple fait de 
pouvoir jouer. Vu qu’il y a le 50% sur le prix cette saison, il trouve que c’est important de communiquer qu’il 
s’agit aussi d’un « don » important pour STT. 
 
Susanne ajoute qu’elle pensait intégrer Cosimo le 1er septembre. Tout est tombé à l’eau. Actuellement, le 
transfert avec Markus Werner se passe très bien. Elle a fait un manuel de 30 pages pour ce transfert de 
direction, car en quelques jours il est impossible de tout transmettre. Pour elle, il est important que 
l’assemblée sache que l’office central a fait le maximum au niveau des procédures pour que tout se passe 
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bien pour la suite. Werner ne pourra pas tout faire comme elle le faisait, car il ne sera pas à 80 ou 100%. 
Mais son aide sera importante et il a l’expérience. Il connait bien STT et il fera très bien ses tâches. 
 
 
13. Proposition du CC d’élargir le passeport loisirs 
 
En juin 2021, le CC a décidé de faire une extension du passeport loisirs pour les joueurs qui ne sont pas 
membres d’un club. Cela devrait permettre d’attirer plus de personnes. Toutes les activités du passeport 
loisirs doivent pouvoir s’adresser à un public plus large. 
 
Marc Dummermuth (MTTV) rappelle que la rétribution financière du passeport se fait à 50/50 entre STT et 
l’AR concernée. Si des gens prennent ce passeport sans passer par un club, comment se passe la 
répartition ? Il se demande aussi comment cela se passe pour des personnes de l’étranger. 
 
Susanne dit que pour les Suisses qui prennent ce passeport sans passer par un club, les CHF 10.- vont 
quand même à l’AR. En effet, c’est l’AR qui va organiser des événements concernant ce passeport. C’est 
donc le lieu de résidence du joueur qui fait foi. Pour des joueurs de l’étranger, ce n’est pas encore défini. 
On pourrait peut-être faire CHF 20.- pour STT. Quoiqu’il en soit, cela ne devrait pas concerner de 
nombreuses personnes. 
 
Il faut d’abord voter sur la proposition. 
 
Le vote donne 305 oui contre 1 non et 10 abstentions. La proposition est acceptée. 
 
La proposition étant acceptée, il faut désormais voter pour son entrée en vigueur immédiate. 
 
Le vote donne 310 oui contre 0 non et 6 abstentions. La proposition entre en vigueur 
immédiatement. 
 
 
14. Informations du groupe de travail structures 
 
Urs Schärrer (Chef de projet) présente à nouveau les membres du groupe du travail. Il rappelle que Fredi 
von Gunten de Swiss Olympic les aide dans leur démarche. Ainsi, ils ont une aide très importante d’une 
personne d’expérience qui connaît l’organisation des différentes fédérations. L’objectif est que STT ait des 
structures sportives modernes. Le planning prévoit que c’est lors de l’AD de mars 2022 que les décisions 
seront prises. 
 
Environ 300 heures ont été investies par le groupe de travail. L’accent a été mis sur une analyse de la 
situation actuelle (quels sont les problèmes, qu’est-ce qui n’a pas bien fonctionné, comparaison avec 
d’autres fédérations sportives). Cela a été très utile. Ils ont discuté de cette analyse et ont fait des 
propositions. Chaque workshop devait amener des propositions qui ont été élaborées par de nombreuses 
personnes. Trois ateliers « futur du tennis de table » ont été organisés. Ils n’ont pas encore ajouté les 
résultats du dernier atelier, qui était pour la Romandie, mais globalement ce sont les mêmes résultats. 
 
Les principes directeurs sont importants à comprendre. Ils veulent qu’à l’avenir il y ait une association 
sportive avec une démocratie de base. Ils veulent augmenter le pouvoir d’action du CC. Il faut que ces 
personnes aient des compétences d’action spécifiques. Ils veulent également renforcer les clubs, qui sont 
la base. Toutes les associations ont une CCG. Chez STT, cette CCG est un problème. Il faut revitaliser 
cette commission. Pour la LN, il y a une réforme parallèle en cours, dirigée par Michel Tschanz. 
 
La proposition numéro une, qui n’est pas la favorite du groupe du travail : le gros changement serait au 
niveau du CC qui serait composé des responsables des différents ressorts. 
 
La proposition numéro deux, qui est la favorite du groupe de travail : dans ce schéma, le CC n’a plus de 
dicastères. Le CC se concentre sur le niveau stratégique et une surveillance de la fédération. L’opérationnel 
serait géré par la direction et l’office central. Ils aimeraient également mettre un accent sur la diversité des 
personnes (femmes, jeunes, différentes AR). Dans les deux propositions, il n’y aurait plus de DCC. Une 
association moderne ne devrait plus avoir un tel directoire. 
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Le règlement sportif est très détaillé avec de nombreuses exceptions. L’idée serait que le CC puisse 
changer ces règlements, ainsi l’AD ne devrait pas discuter de cela. 
 
Lors des workshops sur l’avenir du tennis de table, plusieurs idées sont ressorties comme une meilleure 
visibilité, notamment pour le ping-pong et le tennis de table, une meilleure promotion du sport, un 
renforcement du marketing et une meilleure promotion des clubs, qui sont un élément central. Le rôle de 
STT sera de gérer le sport élite et d’avoir plusieurs centres d’entrainement. 
 
Il faut réfléchir à comment se rapprocher de notre communauté. Il faut mettre en œuvre ce que veut la base 
dans des structures modernes. Pour la suite, il y aura encore des workshops avec les AR. Est-ce d’actualité 
d’avoir 8 AR comme maintenant ? Ils ne savent pas, mais cela doit être discuté. Toutes les idées sont les 
bienvenues. Leur structure n’a rien à voir avec celle des AR. En mars prochain, ils ont besoin d’une majorité 
des 2/3 pour poursuivre dans leur voie. 
 
Susanne précise que les invitations ont été envoyées à toutes les adresses en leur possession ainsi qu’au 
CC. 
 
Claude Diethelm (OTTV) demande s’il n’y a pas trop de personnes dans le CC dans la deuxième 
proposition. 
 
Urs répond qu’ils ont discuté pour un CC entre 5 à 7 membres. C’est une question ouverte. Ils veulent un 
nombre impair. 
 
Anton Lehmann (membre d’honneur) explique que selon un récent article du Tages-Anzeiger, le tennis de 
table est le sport le plus typique et le plus populaire en suisse. Il n’y a pas vraiment de relation entre le sport 
organisé et le sport de loisirs non organisé. Il faudrait travailler là-dessus. Ont-ils pensé à cela ? 
 
Urs dit qu’ils ont pensé à cela. 
 
Jean-Pascal Stancu (AGTT) dit que s’il a bien compris les AR deviendront des petits ilots avec moins 
d’implication dans la fédération. Il voit un éloignement de la base car les AR sont ceux qui comprennent et 
discutent avec les clubs. Il propose de ne pas mettre les AR de côté. 
 
Jean-Marc Wichser (Président CSR) soutient pleinement la remarque d’Anton. Le passeport loisirs est 
important. Quelle est la procédure ? Les décisions de base seront-elles prises lors de l’AD ? 
 
Urs répond par l’affirmative. Il faut d’abord décider des principes et lorsque ceux-ci seront acceptés, il y 
aura des décisions à discuter et à voter lors d’une prochaine AD. 
 
Claude Diethelm dit qu’à l’OTTV ils ont pris connaissance du groupe de travail. Ils veulent orienter les 
nouvelles idées dans la bonne direction pour ne pas commettre les mêmes erreurs que par le passé. Il ne 
veut pas exprimer des critiques, c’est plutôt pour remercier les initiateurs de ce projet. Ce groupe de travail 
doit être assuré, peu importe les directions prises. Et il faut leur donner les moyens d’avancer. 
 
Pascal remercie Urs et le groupe de travail. 
 
 
15. Distinctions honorifiques 
 
Nous avons le plaisir d’accueillir notre athlète olympique (1/16 de finale aux JO de Tokyo), Rachel Moret, 
ainsi que l’entraineur national Samir Mulabdic, à son poste depuis 2009, et l’entraîneur de Rachel, Florian 
Habuda. Grâce à ses performances, Rachel a fait avancer le tennis de table suisse. Ces trois personnes 
méritent les félicitations de la fédération. C’est pourquoi Rachel reçoit l’insigne du mérite Athlètes et Samir 
l’insigne du mérite Fonctionnaires. 
 
Rachel remercie la fédération pour tout le soutien, elle remercie Samir pour sa présence aux différents 
opens et aussi Florien pour les entraînements depuis 5 ans en France. Elle remercie tous ceux qui la 
soutienne. 
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Samir remercie les gens pour leur confiance et remercie ceux qui ont soutenu son travail et ses décisions. 
Il n’aurait pas pu participer aux JO s’il n’y avait pas des athlètes qui avaient choisi cette voie, donc il remercie 
surtout Rachel mais également Florian. Il espère que cela va continuer ainsi à l’avenir qu’ils pourront 
atteindre leurs objectifs.  
 
 
16. Approbation d’autres propositions 
 
La proposition est retirée.  
  
Aucune autre proposition n’a été soumise. 
 
 
17. Divers 
 
Le Europe Top 16 Cup de Montreux aura lieu les 26 et 27 février 2022. Le Forum des clubs sera également 
renouvelé le 26 février. C’est une remise en question importante pour aller de l’avant. Lors de cette grande 
manifestation, ils vont faire une grande fête pour les 90 ans de STT. Ils vont essayer d’avoir de nombreux 
politiciens et de profiter, si possible, de la promotion faite avec la télévision. Pascal remercie encore une 
fois Susanne et lui donne la parole. 
 
Susanne raconte que c’était assez fou de revenir chez STT la dernière fois. Elle a toujours aimé le travail 
chez STT et c’est pourquoi elle est revenue. Elle a repris en février 2020 et puis le Covid est arrivé et cela 
a tout chamboulé. Elle a eu l’impression que ne faisions que de travailler sur une période de crise et c’était 
dur. Mais, heureusement, tout a repris petit à petit. Puis, elle a eu une offre intéressante de Swiss Cycling 
et a pensé que c’était le bon moment de changer. Elle a eu un grand plaisir à travailler pour STT. Elle est 
juste déçue de partir dans une situation difficile au niveau de la direction. Elle a essayé de faire au mieux 
pour le transfert des connaissances. Elle espère que les succès comme celui de Rachel pourront continuer 
à l’avenir. Elle remercie aussi ses collaborateurs de l’office central. 
 
Pascal remercie encore Susanne et lui offre des fleurs. Il remercie encore les membres de l’office central 
et les traductrices et demande à Mathys Heinz de venir éteindre la bougie. 
 
L’assemblée se termine et se poursuit avec un grand apéro pour célébrer les 90 ans de STT. 
 
 
 
Prochaine assemblée des délégués 
Samedi, 5 mars 2022, 14h00 à Crissier à l’occasion des prochains Championnats suisses Elite. 
 
 
Pour le procès-verbal : 
 
Swiss Table Tennis 
Responsable communication, marketing, médias & Ligues Nationales 
 

 
 
Luca Anthonioz 
 
 
Va à : 
Clubs  
Comité central 
Présidents et membres d’honneur 
Fonctionnaires / associations faîtières 


